

# 新疆小伙 9 年前捐献造血干细胞 9 年后成功配对

时间：2017 年 01 月 18 日 来源：中国新闻网



“我听说造血干细胞配型成功率是万分之一，才觉得自己做了一件好事。”1月17日，新疆库尔勒造血干细胞捐献者邱煜对记者说道。

一次集体公益活动中，他和近 100 名来自全国各地的西部计划志愿者共同加入到了造血干细胞捐献志愿者的队伍中。“那时候没想到会有多大贡献，直到多年后的一个电话，才知道我是当时近 100 名志愿者里第一个配型成功的”，邱煜告诉记者，2016 年 7 月，他被电话告知自己捐献的造血干细胞和一名白血病患者初配成功，希望他进一步进行体检配对。

邱煜说：“当时觉得很恍惚，收到几次电话后，我才反应过来，接着就开始进行体检配对，确定之后等中华骨髓库的统一安排。”最终，顺利通过高配、体检等层层环节后，邱煜来到北京，1月9日，完成了造血干细胞的采集捐献。邱煜捐献出的 320 毫升的造血干细胞混悬液将用于救助一名白血病男性患者，他也成为 2017 年新疆首例造血干细胞捐献者。

“由于相关规定，我没有见到那位捐赠的患者，但是我收到了他写的感谢信。”邱煜告诉记者，在感谢信里，这位未曾谋面的患者除了感谢他之外，还有一点让他觉得格外感动。邱煜说：“那位患者在信里说，他看到了社会的大爱，以后康复以后，他一定要做好事，回报社会上的好心人”。临别之际，邱煜还给这位受助者写下了一段祝福，“兄弟，希望你争点气，早日战胜病魔，康复回家！”

此次北京捐献之旅，也让邱煜对捐献造血干细胞的意义有了更深刻的认知。“那些患白血病的孩子太可怜了，看着让人心疼，我希望通过自己的捐献呼吁更多身边人关注白血病患者，共同加入到造血干细胞捐献的队伍中来”，邱煜说。

单词：捐 献      配 型      恍 惚      骨 髓  
xīn jiāng      móu miàn      bìng mó      hū yù  
新 疆          谋 面          病 魔          呼吁

讨论：1，你的国家有类似捐献器官的事例吗？  
2，如果是你模拟会愿意捐献自己的器官去救别人吗？

源新闻：

<http://mobile.rmzxb.com.cn/tranm/jsdh/url/www.rmzxb.com.cn/c/2017-01-18/1292823.shtml>

音声 URL：<http://ttcn.co.jp/sound/text/488n397mp3.mp3>